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WELFARE: CENSIS-ASSINDATCOLF, DA CONDIVISIONE SPAZI 

CON ASSISTITI NO PRIVACY PER 74% CAREGIVER  

 

Roma, 27 feb. (Adnkronos/Labitalia) - Nonostante le opinioni favorevoli rispetto 

all'eventuale condivisione degli spazi, come i modelli di co-housing e co-living 

quale risposta ai bisogni delle famiglie (il 78% ritiene che possa ridurre i costi di 

assistenza e supporto, l'83,5% che favoriscano l'inclusione contrastando la 

solitudine), per il 75,4% del campione la mancanza di fiducia o privacy rende 

difficilmente adottabili queste soluzioni, o anche la scarsa conoscenza (il 36,8%), 

tanto che il 35,9% delle persone preferisce affidarsi a soluzioni private, come il 

ricorso alle badanti o a servizi retribuiti. E' quanto emerge dallo studio 'La fatica 

delle 

famiglie: una difficile articolazione della domanda di cura', presentato oggi e 

realizzato dal Censis per Assindatcolf, associazione nazionale dei datori di lavoro 

domestico, nell'ambito del Rapporto 

2025 'Family (net) work - laboratorio su casa, famiglia e lavoro domestico'. 

 

  

 


